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1)

2)

Prova

A linguagem de programacdo Java permite a criagdo de
processos concorrentes, chamados de linha de execugdo
(thread). Sobre o5 mecanismos de execugdo concorrente pela
linguagem de programacgic Java, assinale a opgdo correta.

(A As linhas de execugdo de Java podem ser usadas para
implementar semaforos.

(B} A classe Thread fornece diversos métodos para controlar
o método main.

(C} As linhas de execug¢do de Java podem ser usadas para
impiementar monitores.

(D} As linhas de execugdo em Java rodam em diferentes espa-
¢os de enderegamento.

(E} A classe Runnable fornece diversos métodos para contro-
lar a execugdo das linhas de execucgdo (threads).

Dade o© enderego de rede 192.168.1.0 com a mascara de
sub-rede 255.255.255.128, quantas sub-redes e hosts validos

poer sub-rede a referida configuragio disponikiliza,
regpectivamente?

(A) 4 e 62.
(BY 16 e 14.
(C) 32 e 6.
(D) &8 e 30.
(B) 2 e 1Z6.
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4)

Prova

Os processos sdo médulos gue possuem varias linhas de
instrugdes chamadas threads. Sistemas Operacionais modernos
fornecem recursos para que se trabalhe com processos de
muitas threads de controle. Marque a opgdo correta no que se
refere aos beneficios da programacg¢do multithreading.

{A) Per padrdo, threads nadc comparbtilham a memdria e 0s
recursos do processo ao qual pertencem.

(B) E Dbastante vantajosa em arquiteturas com precessador
Unico, poils permite gque threads aproveitem melhor os
recursos disponibilizados.

{C) A alccacgdoc de memdéria e recursos para criaglo de threads
¢ dispendiosa, sendo mais vidvel computacionalmente a
criacdo e a geréncia de novos processcs.

(D} Ndo permite que um programa continue a ser executado,
mesmo se somente parte dele estiver blogueado.

{(E} Se um servider Web fosse executado come um processo
tradicional {dnico thread), este s8¢ poderia atender um
cliente por wvez, gerando uma grande fila de espera.
Contudo, se o servidor for multithreaded, ao invés de
criar um novo processo, ele criard um nove thread.

Sobre desenvelvimento agil, assinale a opgdo correta.

(A} Em XP, o sprint & uma unidade de trabalho utilizada para
atingir um requisito estabelecido.

(B) A agilidade pode ser aplicada a qualquer processo de
software. .

(C) Em XP, apds o desenvolvimento das histérias de usuariocs,
passou-se direto para codificacac.

(D) Backlog do Produto e Backlcg do Sprint sdo usualmente
limitados a 30 dias. ,

(E) © XP emprega uma abordagem orientada a aspectos como seu
paradigma de desenvelvimento preferido.
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5) 0 ¢
como
defi

onceito de Business Intelligence (BI) pode ser entendido
a utilizagdo de wvariadas fontes de informacgdo para
nir estratégias de competitividade nos negdcios da

empresa. Sobre BI, assinale a apcgdo correta.

(A)

(C)

Prova
Profissao

0 processamento analitico on—-line (OLAP) esta
relacionado aos processos de andlise de inferéncia
e representa uma forma de busca de informagdo Dbaseada
em algoritmos que objetivam 0 reconhecimento de
padrdes escondidos nos dados.

O conceito de data mining estd relacionado a uma forma
maltipla e combinada de andlise, trabalhando os dados
existentes com operadores dimensionais, talis como o
Drill-down e ¢ Roll-up, buscando conselidagdo em varios
nivels,

¢ conceito de rotagdoco de planos cu pivotamento esté
relacionado & mudanga dos eixos dos fatoes.

No modelo dimensional & maior a dificuldade de join pelo
nimero maicr de tabelas, quando comparado ac modelo
relacional.

As tabelas dimensdo tém uma relagdo 1:N com a tabela
fate e possuem um nimero significativamente menor de
linhas do que as tabelas fato.

Amarela Concurso : CP-T/2016
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Prova
Profi

Un militar esta confeccionando um documento gue estabelece
uma politica interna de Tecnologia da Informacdc (TI) para
controle de acesso. Com base na ISO/IEC 27002, analisec as
afirmativas abaixo, considerando o que deve ser abordado no
documento em confeccio.

I -~ Os cdéddigos-fonte dos softwares desenvolvidos =&o
restritos e seu acesso deve ser controlado.

IT - FE livre o uso de programas utilitdrios baixados da
Internet.

IIT- Sdao necessdrios sistemas de gerenciamento de senhas,
que devem ser ilnterativos e assegurar a gualidade das
senhas.

IV - 0 acesso a sistemas e aplicagdes deve ser controlado
por um procedimento seguro de log.

Assinale a opgdo correta.

(A) Apenas as afirmativas I, TIII e IV sdo verdadeiras,
(B) Apenas as afirmativas T e II sao verdadeiras.

(C) Apenas as afirmativas T e III s8¢0 verdadeiras,

(D} Apenas as afirmativas II e IV sdo verdadeiras.

{E) Apenas as afirmativas III e IV sdo verdadeiras.

Amarela Concurse : CP-T/2016
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) Fxamine o diagrama de classes abaixo, modelado na linguagem

UML.

Com

(A)

(E)

Prova
Profissao

1 Cliszellm {2) ClasseDois
|
| (3)
W
ClassaTres | Classeluatro | (4) ClasseChen
2 ~ @ N N - —
: [ N B
“ .c.lév:s._ééé%ﬁ {5) ClagseSete
_ S e

relagado ao diagrama acima, assinale a opgdo correta.

0 relacionamento representade por (1) indica que a
ClasseTres & superclasse ou classe-m@e em relacgdo &
Classelm,

O relacionamento representado por {2) indica

explicitamente a direcio da navegacioc da ClasseDois para
a ClasseUm.

0 relacionamento representado por (3) indica que os
objetes da ClasseQuatro usam as informagdes e servigos
dos objetos da ClasseUn. '

0 relacionamento representado por (5) altera o
significado da navegagdc pela associagdo entre a
ClasseSeis e a ClasseSete.

0 relacionamento representado por (4) indica que os
objetes da ClasseQuatro devem gerenciar a criagde e a
destruigdo dos objstos da ClasseCinco.

Amarela Concursoc Cp-T/2016
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8)

Prova
Profi

Uma Primeiro-Tenente estd na egquipe de um projeto para
desenvolvimento de um sistema para controle da carreira dos
militares da ativa. Um Vice-Zlmirante, Diretor de uma
Organizagdo Militar (OM), é o responsavel pela normatizacio
e gestdao da carreira dos miiitares. O diretor desedja iniciar
o uso do novo sistema dentro de 6 meses. A Primeiro-~Tenente
fez wuma estimativa de tempo para todo o projete e verificou
gque ultrapassard o prazo desejado peloc Vice-Almirante.
Assim, a Primeiro-Tenente, visandc atender o requisito
exposto rele cliente, escolheu utilizar um modelo de
processo projetade para fornecer um determinado conjunto
funciconal aos usuédrios para, somente apds esse fornecimento,
refinar e expandir sua funcionalidade em versdes de software
posteriores. Qual fol o modelo escolhido por ela?

(A) V.

(B) Espiral.

(C) Concorrente.
(D} Cascata.

(B} Incremental.

Tendo em vista as camadas do modelo 0SI, assinale a opgdo
que apresenta, a camada responsavel por tratar de detalhes
de transferéncia confiavel de dados e aquela cujos
protocolos sao responsavelis pela tradugdo da representacgéo
de um computador em ocutro.

(A) Transporte e apresentagdo.
(B) Rede e aplicativo.
(C) Sessdo e fisica.

{D) Link de Dados e apresentacdo.
{E) Transporte e rede.

Amarela Concurso : CP-T/2016
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10} oOs

tipos de dados de uma linguagem de programag¢do sdo uma

grande parte do que determina seu estilo e utilidade. Sobre
os tipos de dados, assinale a opgdo correta.

{A) Em uma linguagem fortemente tipada, todos os erros de
tipo podemn sar detectades somente em tempo de
compilacgdo.

(B) Em uma linguagem fortemente tipada, todos os errcos de
tipo pcdem ser detectados somente em tempo de execucgdo.

{C) Em uma linguagem fortemente tipada, todos os erros de
tipo sdo detectados em tempo de compilagdoc ou em tempo
de execugdo.

(D) A desvantagem da tipagem forte estd no fatc ela diminuir
a confiabilidade da verificagdoe de tipos.

(E} A tipagem forte & incapaz de detectar erros de usos de
valores de tipo incoerretos em variavels que poden
armazenar valores de mais de um tipo.

11} Margque a opgdo que apresenta o comando linux que substitui
todos os : {(dois pontos) no arguive /etc/passwd por um %
(porcentagem) .

() sed 's/:/%/g' /etc/passwd

(B) sed 's/:/%/' /etc/passwd

(C) sed 's/:/" "/ Jete/passwd

(D) sed '"/:/%/s' /etc/passwd

() sed 's/:/%/s' /etc/passwd

12}  Assinale a opgdo gue apresenta uma caracteristica do

protocolc UDP (User Datagram Protocol).

(A)

Prova
Profissédo

Confiabilidade Completa: dados enviados serdao entregues
na mesma ordem e sem perdas.

Crientado 4 Conexdo.

Perda de Pacotes e retransmissédo.

Three-Way Handshake.

Implementa entrega de melher esforgo: Util para
aplicagdes de voz ou video que podem tolerar erros de
entrega.

Amarela Concurso : CP-T/201¢6
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13)

Qual a camada do modelc 0ST define a relagdc entre o
hardware e um determinade meio de transmiss3o: Cabo de
fibra déptica, cabo de cobre etc.?

{A) Transporte.

{B) Fisica.

{C) Link de Dados.

{D) Rede.

{(E) Apresentacao.

14) Em Java, a unidade de programagdo é a classe a partir da
qual os obijetos, por fim, sado instanciados. Sobre as classes
em Java, assinale a opgdo correta.

{A) Os parénteses vazios que sgeguem um nome de método
indicam que o método ndc retornard nenhuma informacgdo.

{B) As varidveils declaradas no corpo de um métcdo podem ser
utilizadas por todcs os métodos da classe.

{(C) A palavra-chave new solicita memdria do sistema para
armazenar um objetc e, entdo, chama o construtor da
classe correspondente para inicializar o objeto.

{(D) Uma classe que ndo define um construtor & uma classe que
gerard uma excecdo ac se tentar instanciar objetos dessa
classe.

(E) Os par8metros de um método devem ser especificados com
um identificador e um tipo primitivo.

15) Considere o desenveolvimento de um projeto para construgdo de
um novo sistema corporativo, gque rodard em ambiente Web,
para atender as diversas clinicas distribuidas nas
Organizagdes Militares (OM) de Salde da Marinha do Brasil.
Un Primeiro-Tenente & um dos lideres técnicos do projeto e
precisa definir guais técnicas de testes deve utilizar para:
garantir o correto funcionamento do sistema diante de certos
valores de entrada; e identificar o que acontece quando sao
aplicadas cargas maiores do «que a capacidade maxima do
servidor. Face ao exposto, indique gual o melhor conjunte de
testes gue esse Primeiro-Tenente deve planejar e executar.
(A} Teste de Caixa-Preta e Teste de Desempenho.

(B} Teste de Caixa-Preta e Teste Exaustivo.

{C} Teste de Contetldo e Teste de Desempenho.

{D} Teste de Contetdo e Teste FExaustivo.

{E} Teste de Usabilidade e Teste de Desempenho.

Prova : Amarela Concurso : CP-T/2016
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16} Correlacione os tipos de indices a suas caracteristicas, e
assinale a opgdo correta.

ITII-

v -

Prova
Profissao

TIPOS DE INDICE
indice primario ()

Indice secundaric ()

fadice de agrupamento { )

fndice B'-trees ()

fndice bitmap { )

(=) (1) (III) (V) (IV) (II)
(LE) (I) (LII) (=) (V) (IV)
(IV) (I) (II) (IV) (III) {V)
(1) (II) (IIT) (=) (V) (IV)
)

(I) {IV) (II) (IV) {III) (V)
Amarela
INFORMATICA

9/29

CARACTERISTICAS
Pede ser um indice denso quando
agiliza a recuperagao de

registros gque tém um valor
distinto para um campoe de
ordenagdo ndo chave.

indice n&o denso. BAgiliza a
recuperacdo de registros gue tém
um valor distinto para um campo
de ordenagdo chave.

indice ndo denso. Agiliza a
recuperagao de todos 0S
registros que té&m o mesme valor
para um campce de ordenagdo nao
chave,

Adequado apenas para comparagdes
de i1gualdade e ndo consegue
lidar com consultas de
intervalo.

Utilizado em campos que contém
um  numere muito  pequeno de
valores Unicos e em relagdes gque
contém um grande namero de
linhas.

Iindice multinivel dinadmico gque
pode utilizar como campo de
pesquisa campos chaves e ndo
chaves.

Concurse : CP-T/2016



17)

18)

Prova
Profi

Analise as afirmativas a sequir.
0O rsync é um comando Linux Util para cdpla e sincronizagdo
de arquives e diretdrios locals ou remotamente. Observe ©

comando rsync abaixo.

rsync —avz /var/opt/apt/archives root@10.1.1.1:/tmp/

I - O centeddo a ser enviado estd sendo compactade com o
objetivo de se melhorar o desempenho e nido congestionar
a rede.

IT - Por meio da passagem do paradmetro -k poderiam ser
preservadas as hierarquias de diretérios, como

permnissdes de arguivos, links simbdlicos etc.

III- O caminho /var/opt/apt/archives representa o local de
destino, na miguina remota, onde serdo armazenados o©s
dades ao final do comando.

IV - A pasta /tmp, localizada no host remotc, representa o
destino de todos os arquivos que serdo enviados por
meio da rede do host de origem.

Assinale a opgdo correta,

) Apenas as afirmativas I e IIl sdo verdadeiras.
} Apenas as afirmativas III e IV sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas I,II e III s&oc verdadeiras.
} Apenas as afirmativas I, II e IV sdo verdadeiras.
) Apenas as afirmativas I e IV sdo verdadelras,

Assinale a opgdo correta scbre Governanga de TI.

{A) A Governanga de TI deve promcver o alinhamento das
aplicag@es e da infraestrutura de servigos de TI ao
negoécio.

(B) A alta administracdo deve tomar conhecimento scmente dos
custos envelvidos com a implantagio da Governanga de TI.

(CY A implantagdo de modelos de melhores praticas, tais como
COBIT e ITIL, garantem que uma empresa implantou a
Governanga de TI,

(D) A gestdo do valor no Ciclo de Governanga de TI controla
0s gastos que a empresa tem com a TI.

{E) Somente grandes empresas conseguen implantar a
Governanga de TI.

Amarela Concurso : CP-T/2016
ssdo : INFORMATICA
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13)

20)

Prova

0 processc de normalizacgac para banco de dados relacionais,
proposto inicialmente por Codd, leva a um esquema de relacdo
por uma série de testes para certificar se a relacdo
satisfaz certa forma normal. Com relagdo ao processo de
normalizac¢do, assinale a opgdo correta.

(A} Os projetistas de Dbanco de dados precisam normalizar
para a forma normal mais alta possivel.

(B} 0 obijetivo principal do processo de normalizacgdo é
definir as restrigdes de integridade.

{C) Uma relagdo estd na terceira forma normal (3FN) se cada
atribute ndo chave (ndo principal) for dependente
transitivamente da chave priméaria,

(D} A Forma Normal Boyce—Codd (FNCB) & bkaseada noc conceito
de dependéncia de juncgdo.

{(F) Minimizacgao ou eliminacgédc da redundéncia e
minimizacao das anomalias de atualizagéo
s&o propriedades deseijadas com a normalizagdo.

Um Capitdo-Tenente estd desenvolvendo um sistema para
acompanhar o trafego maritimo. Um dos requisitos do sistema
diz que, quando um navio atracar em um determinado porto, a
interface gréafica de acompanhamento do sistema, baseada em
mapas, deve ser atualizada posicionando a representacdo
grafica do navio na correta latitude/longitude. Além disso,
as telas de acompanhamento em tempc real de embarcacgdes do
Comandoe de Operagdes da Marinha e do Comandante do Trafego
Aquavidrio do pais do porto alcancado também devem ser
atualizadas. Qual o padrdo de projeto mais adequado para a
implementagdc desse reguisito?

(A} Observer.
(B} Mediator.
(C} State.
(
(

B} Strategy.
E} Facade.
Amarela Concurso : CP-T/2016
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21}y © COBIT 5 ajuda as organizagdes a criarem valor por meio da

TI.

Quais s80 os cinco principios bdsicos para governanca e

gestdo de TI das organizacdes nos guais o COBIT 5 se baseia?

(A)

{B)

(D}

{E)

Prova
Profissio

1.Aplicar principios, politicas e frameworks; 2.Mapear
processos; 3.Definir estruturas organizacionais; 4.Con-
siderar cultura, ética e comportamento; 5.Gerenciar
servigos, infraestrutura e aplicativos.

1.,Atender as necessidades das partes interessadas;
2.Cobrir a erpresa de ponta a ponta; 3.Aplicar
principios, politicas e frameworks; 4.Permitir uma
abordagem holistica; 5.Distingulr a governanca da
gestdo.

1.Atender as necessidades das partes interessadas;
2.Definir estruturas organizacionais; 3.Aplicar
principios, politicas e frameworks; 4.Permitir uma
abordagem holistica; 5.bistinguir a governanca da
gestao.

1.Atender as necessidades das partes interessadas;

2.Cobrir a enpresa de ponta a ponta; 3.Aplicar um
framework Gnico e integrado; 4.Permitir uma akordagem
holistica; 5.Distinguir a governanga da gestao.

1.Aplicar principios, politicas e frameworks;
2.Gerenciar pesscas, habilidades 2 competéncias;
3.Definir estruturas organizacionais; 4.Considerar

cultura, ética e comportamento; 5.Gerenciar servigos,
infraestrutura & aplicativoes.

Amarela Concurso : CP-T7/2016
INFORMATICA
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22) Fxamine as tabelas S$S0OCIO & DEPENDENTE abaixo.

SOCIO{cpf, nome, nascimenkto);
DEPENDENTE (iddep, cpf, nome, nascimento);

Considere que:

- cpf € chave primaria de S0CIO;

- iddep ¢é chave primAria de DEPENDENTE; e

~ cpf em DEPENDENTE é chave estrangeira e se refere a SOCIO.

|
|
1

Assinale a opgdo gue indica o comando 35QL para listar os
nomes dos sdécios que ndo possuem dependentes.

{A) SELECT s.nome
FROM SOCIO s
WHERE EXISTS (SELECT d.cpf
FROM DEPENDENTE d
WHERE d.cpf <> s.cpf);

(B} SELECT s.nome
FROM S0CIO s
WHERE NOT EXISTS {SELECT *
FROM DEPENDENTE d
WHERE d,cpf = s.cpf);

(C) SELECT s.nocme
FROM S0OCIO s
LEFT QUTER JOIN DEPENDENTE d ON d.cpf = s.cpf
WHERE s.cpf NOT IN (SELECT *
FROM DEPENDENTE) ;

(D) SELFRCT s.nome
FROM S0OCIO s
WHERE s.cpf NOT IN {(SELECT *
FROM DEPENDENTE) ;

(F} SELECT s.nome
FROM SOCIO s
WHERE NOT EXISTS (SELECT *
FROM DEPENDENTE d};

Prova :+ Amarela Concurso : CP-T/2016
Profiss&o : INFORMATICA
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23)

24}

Prova
Profi

A arquitetura orientada a servigos (SOA) representa uma nova
abordagem para wutilizacgdo dos recursos de tecnologia da
informagdo (TI) em apoio ac negdécio de uma organizagdo. Com
relacdc a SOA, é correto afirmar que

(A) um servigo deve ger construide utilizando-se a
tecnologla de Web Services.

(B) o prestador ou provedor de servigos deve oferecer
mecanismos de publicagdo e busca para que estes possam
ser utilizados.

(C) um Dbarramento de servigos representa uma orientacgio
conceitual de como um conjunto de aplicagdes distintas
devem se comunicar.

(D) um Dbarramento de servigos representa uma arguitetura
orientada a servigos.

(E) é composto por quatro elementos: o consumider do
servigo, © prestador do servigo, o registro do servigo e
o Web Service.

Uma transagao € um programa ern execucgdao que forma uma
unidade ldégica de processamento de banco de dados, que
inclui uma ou mais coperagdes de acesso ao banco de dados.
Sobre as transagdes, assinale a alternativa correta.

(A) O nivel mais alto de isolamento da SQL para uma transa-
¢dc & SERIALIZARLE,

(B A propriedade de durabilidade ¢ de responsabilidade do
subsistema de concorréncia do SGED.

(C) Consisténcia é a propriedade das transagdes caracte-
rizada pelo fato dela ser realizada em sua totalidade ou
nidc ser realizada de forma alguma.

(D) A operacio END_TRANSACTION sinaliza um final bem-
sucedido da transacgao.

(E) O log do sistema registra os acessos ao banco de dados e
garante serializacdo das transacées.

Amarela Concurso : CP-T/2016
ssao : INFORMATICA
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25}

Prova

U  Sistema Distribuide é uma colegdao de processadores
interconectados por uma rede de comunicagdc. Assinale a
opgao que apresenta uma caracteristica do uso de um Sistema
Distribuido.

{A) Em casos de falha, os sitios remanescentes deixam de
funcionar por serem interdependentes.

(B) Permite o aumento do tamanho dos computadores, por isso
muitas empresas estéo reativando seus antigos
mainframes.

(C) Diversos sitios conectados uns aos outros, o gue permite
uma maior comunicagdoc e troca de informagdes entre os

usuarios.
(D} Um usudrio, estando em um sitio, somente poderd utilizar
impressoras localizadas em seu prdéprico sitio, por

guestdes de seguranga.
(E) Uma computagdo ¢& particlionada em subcomputagdes dque

serdo distribuidas entre 08 sitios e executadas
concorrentemente, diminuinde a velocldade de execugdo
dos processos per causa da distlncla fisica das
localidades.

: Amarela Concurso : CP-T/2016

Profissdc : INFORMATICA

15/29



26) Observe a figura a seguir.

Dade o diagrama ldégico acima, assinale a opgdo que apresenta
sua expressdo ldogica X.

(2) B.{A+B)
(Cy A
(D) A+B+A

(E) A+B

Prova : Amarela Concurso : CP-T/201¢
Profissdo : INFORMATICA
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27) Anal

ise o cronograma da figura abaixo.

identlfizador bsciicis g ativiﬂéde . Unl?j;édes . Peojetar a estrutura de tempo do crenograma
da atividade o ¢alenddo] Periodol | Periodo 2 [ Perido 3 | Perfpdo 4 | Perfodo 5
11.:M8 niciar nova protut Z 0 I
“LLAML | Completar componente L. i 5 o 0 | O
11,2M1 Com pletar compgnente 2 0 Gl
13ML. | Completar tegragiio dos comporentes 8.2, < 1+ 0 o Qe
113EG | Terminar novo preduto Z o 1 <>
Como ¢ denominada a representacdo grafica do cronograma
apresentadc acima?
(AY Grafico de Barras.
(B} Grafico de Marcos.
(C) Graficoc de Gantt.
(D) Grafico de Rede.
{E) Grafico de Sequéncia.

28) Com
na 1

(A)

Prova
Profissao

base nos conceitos da programagdo crientada a objetos e
inguagem de programacdc Java, assinale a opgdo correta.

Fara que se possam instanciar objetos de uma classe
abstrata, esta precisa conter métodos abstratos e
concretos. .

Os métodos da subclasse podem vreferir-se a membros
public, private e protected herdados da superclasse.

Os construtores de subclasse podem chamar construtores
da superclasse via palavra-chave extend. ,

Os métodos declarados como static sido implicitamente
finais.

Se uma superclasse declarar um métcodo como abstract, uma
subclasse deverd implementar esse método.

+ Amarela Concurso ; CP-T/2016
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29) Analise o algoritmo a seguir.

fat (n} {

sen=1o0oun =0

retorne 1;

casce contrario

reteorne fat(n—-1}*n ;

Observando o algoritmo acima para cadlculo de fatorial de um
nimero n gualgquer, pode-se dizer que

(A)

{B)

(C)

D)

(E)

Prova
Profissao

Trata—-se de um algoritme de fungdo fatorial néo
recursivo.

A  fungdo fatorial faz chamada a si prdpria, gerando o
que é conhecido como loop infinito.

E um algoritmo recursivo, pols faz chamada a ele mesmo,
e sua condigdo de parada sera gquando n atingir o wvalor
igual a um.

E um algoritmo recursivo e, portanto, sé ird parar
através de intervencdc humana ou enquantoc houver memdria
suficiente.

Dado um valor n, o algoritmo efetuard n’ vezes a chamada
para a fungac fat (n), sendo, dessa maneira, a

complexidade do algoritmo igual a O{n%.

Amarela Concursc : CP-T/2016
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30)

31)

Prova
Profi

Nenhum sistema pode ser considerado 100% segure, assim
sendo, h& preocupacdo cada vez mals constante das empresas
quanto & seguranga da informacgdo. Sobre esse tema, assinale
a opgao correta.

(A) Para proteger os dados em um servidor, seria ¢ bastante
manté-lo sob vigiléncia fisica, com monitoramento de
cdmeras e restrigdo de acesso ao local, cujo acesso
seria permitide somente com o usc de crachas.

{(B) A circulacg¢do, na rede, de documentos confidenciais néo
criptografados n&o trara prejuizos & segurancga, desde
que o firewall esteja habiliitado.

(C) Nao £ recomendavel regularmente atualizar o Anti-
Virus das estagdes de trabalho, pecis as atualizagdes
deixam as madgquinas mals lentas, dificultando a realiza-
¢adoc dos trabalhos.

(D) Para se ter um ambiente protegido, devem-se tomar
medidas de seguranga em quatro nivels: fisico, humano,
sistema operacional e rede.

(B} O acesso & informagdo deve ser dado a qualquer pessca da
rede, sem restricgdo, pols, ainda que o conhecimento nioc
gseda Util ne memento, poderd ser no futuro.

Com base na linguagem de programagdo Java, assinale a opgéo
correta,.

(A) Considerando sl e s2 objetos String, o resultado da
expressao sl == 32 sera true se ambas as Strings
contiverem ©3 mesmos valores.

(B} O método exists da classe File retorna true se o nome
especificade como argumento para o construtor File for
um arquivo ou diretdrio no caminho especificado.

{C) O casoc default é requerido na instrugio de selegio
switch.

(DY A expresséo {({(x » vy} && {(a < b)) & verdadeira se x > ¥
for verdadeiro ou a < b for verdadeiro.

{E) © segmento de programa {final int ARRAY_SIZE = 3;
ARRAY_SIZE = 5} aumenta o tamanho de ARRAY SIZE de 3
para 5.

Amarela Concurso : CP-T/2018
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32)

33)

Prova
Profi

Analise o comando a sequir.

¥iptables -A INPUT -s 192.168.34.0/24 -p tcp —destination-
pert 25 —3 DROP

Scbhre regras de Firewall no Linux, com relagdo ao comando
acima, mardque a opgdoe correta.

(A) A regra libera o acesso das magquinas pertencentes a rede
192.168.34.0/24 & maquina de destino, somente por meio
da porta de nimero 25.

(B} Blogueia o acesso a todas as demais portas, exceto a
porta 25 que & mantida liberada para o funcionamento do
servico de SMTP.

(C) A imposigdo da regra faz com gue sejam descartados todos
os pacotes oriundos de qualquer maquina pertencente a
rede 192.168.34.0/24,

(D) De acordo com a regra, pacotes oriundos de maquinas da
rede 192.168.34.0/24 serdo descartadoes quando
direcionados & porta de destince de numero 25.

() A regra libera todas as portas, inclusive a porta de
ntmero 25.

Observe a figura abaixo.

Gl
VA%
q @@

Dada a entrada de 8 bkits A= 01100101, representada pela
figura acima, qual o valor da saida, convertide em decimal,
quando ¢ sinal da unidade de controle X for igual a 172

(A) 255
(B) 200
(Cy 128
(D) 104
(E) 100
Amarela Concurso : CP-T/20186

ssdo : INFORMATICA

20/29



34)

35)

Prova
Profi

0 algeritmo abaixo apresenta uma operagac em uma estrutura
de filas:

se inicio # nulo entio

pt = inicio — préximo;
ge inicio = nulo entde fim := nulo;
valor_recuperado := pt — info;

desccupar (pt) ;
sendo underflow;

Com relagdc a cperagdo acima , poede-se afirmar que

(A} trata-se de um mecanismo de ordenacdo em fila com baixo
nivel de complexidade.

(B) refere-se a operacio de inserg¢do, visto que o
valor_recuperado esta sendo adicionado em um nd da fila.

(C) trata—-se de uma operagdo de remocgdo da fila. Antes de se
excluir o primeiro ndé da fila, a informagdc nele
contida, serd recuperada.

(D} trata-se de uma operagdo de remogdo em fila, na gual o
tltimo elemento adicionado é excluido primeiro.

(E} se os apontadores para o inicic & o fim da fila retornam
valores nulcs, significa que a fila esta cheila.

¢ Help Desk de um departamento de tecnoclogia da informacgac
recebeu uma reclamagdo de gue o Sistema Finangas (SISFIN) emnm
produgdc estava muitc lento desde o inicio da semana,

prejudicando a produtividade na operagdo das tarefas
diarias. © operador do Help Desk seguiu um protoccle de
atendimento para obter mais informagdes e encaminhou o
registre para o) pessoal que trabalha no processc de
gerenciamento

{A) de técnico.

{B) de problemas.

{C) da disponibilidade.

{D) de incidentes.

(E) da continuidade dos gservicgos de TI.

: Amarela Concurso : CP-T/2016
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36) Observe a sequéncia abaixo.

1 - O cliente envia uma flag SYN (sincronize) e um numero de
controle.
2 — 0 servidor responde com outrc pacote com SYN+ACK.

3 - 0 cliente responde com um pacote ACK.

A sequéncia acima descreve o preocedimentce que o protocolo
TCP utiliza para estabelecer conexdes, gue & denocminado

Three-Way Handshake.

)

) Controle de Congesticnamento.
{(C) Controle de Trafego.
)

)

{D) Retransmissac Adaptativa.
{E) Flooding.
37) Existem medidas que um administrador de redes pode tomar

para deixar seu ambiente mals seguro. Sobre recomendagoes de
seguranga, marque a opgao correta.

) Executar o maximo possivel de servigos.

) Liberar o maximo de portas no Firewall da rede.

{C) Oferecer acesso a quem ndo possua necessidade de té-lo.
) Instalar pacotes de origem nd&oc conhecida.

) Monitorar os servigos oferecidos na internet.

38) © Gerenciamento do tempo do projeto incluil os processos
necessarios para gerenciar o término pontual do projeto. A
sequéncia de atividades que representa o caminho mais Longo

de um projeto, gue determina a menor duracdo possivel do
projeto é denominada

{A) cronograma do projeto.
{B) marcos do projeto.

{C) caminho critico.

(D) corrente critica.

{E) folga total negativa.

Prova : Amarela Concurso : CP-T/2016
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39}

40)

Prova
Profi

Sobre processadores com arquitetura CISC x RISC, assinale a
opgao correta.

(A) Uma das caracteristicas mais relevantes da arquitetura
RISC é a utilizagdo de pipeline em longa escala.

(B) A maguina RISC possul maior gquantidade de modos de
enderecgamentc, aumentando o tempo de execucgdo das
instrugdes.

(C) A maquina CISC contém menor quantidade de instrucdes do
que uma maguina RISC,.

(D} MAquinas CISC utilizam mais os reglstradores da Unidade
Central de Processamente do gue as maquinas RISC,
cbtendo maior desempenho na chamada de fungdes.

(E) 0 modo de execugdo seguencial é considerado uma das
caracteristicas mais relevantes da arquitetura RISC.

O algoritmo & segulir apresenta uma operagidc com pilhas.

ocupar {pt);

pt — info := novo_valor;
pt — prox := topo;
topo = pt;

Sobre o algoritmo acima é correto afirmar que se refere ao

{A) procedimentc de remocdo em pilhas, no qual o elemento a
ser remcovido é sempre o primeirc que entrou na pilha.

(B} procedimente de inserc¢do em pilha, no qual o novo nd
serd considerado o topo da pilha.

(C) refere-se ac procedimenteo de busca em pilhas com
complexidade igual a O (log 2 n). '

(D) mecanismo de remogfo em pilhas, no gual o elemento Jue
estd no topo da lista serd removido.

(E) algoritmo de ordenagic em pilhas.

Amarela Concursce : CpP-T/2016
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41)

Prova
Profi

Observe a Arvore a seguir,

raiz

O
oG
O OGIO
O O

Assinale a c¢pgdo gue apresenta © percurso em pré-ordem da

drvore bindria acima.

(A ABCDRDEVFGHI
(By E P GHIABRBRCD
(Cy bGBAHETICTEF
(DY ABDGCEHTITF
(E}y GHIABCDETFEF
Amarela Concurso
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42)

Prova

Arnalise, as figuras a sequir.

5 Oé' 0 ﬁf z g ﬂ
({Q}) é/\d}j C 5 | {f) 5 D O

Arvores bindrias s&oc estruturas de dados n&o sequenciais com
maior aplicacdo em computacdoc. Com relacdo a esse tema,
clagsifique, da esquerda para direita, os trés modeles de
drvore acima e assinale a opgdo correta.

{A) Arvore binaria cheia, &rvore binaria completa e A&rvore
estritamente binaria.

(B) Arvore bindria cheia, drvore estritamente bindria e
arvore binaAria completa.

{¢y Arvore estritamente binadria, arvore bindria completa e
drvore binaria cheia.

(D) Arvore bindria completa, Arvore bindria cheia e &rvore
estritamente binaria.

(E) Arvore binaria completa, &rvore estritamente bindria e
drvore binadria cheia,

Amarela Concurso : CP-T/2016
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43)

Prova
Profi

Analise as tabelas MILITAR & DEPENDENTE abaixo.

MILITAR{id, nome, posto_graduacao);
DEPENDENTE {iddep, id, nome, nascimento);

Considere que:

- id é chave primaria de MILITAR;

- iddep € chave primdria em DEPENDENTE;

- id em DEPENDENTE é chave estrangeira e se refere a MILI-
TAR.

Assinale a opgdc que indica o comando SQL gue lista as
quantidades de dependentes dos militares gue possuem dols ou
mais dependentes, e os id dos militares que possuem dois ou
mais dependentes.

{(A) select count(*), m.id
from MILITAR m
group by m.id
having count (*} >= 2;

(B) select count (*}, d.id
from DEPENDENTE d
group by d.id
having count (*) >= 2;

(C) select sum(*), d.id
from MILITAR m, DEPENDENTE d
group by 4d.id, m.id
having sum(*) >= 2;

(DY select count (*}, d.id
from DEPENDENTE d, MILITAR m
where d.id = m.id
group by m.id
having count (*) >= 2;

(E) select count(*), d.id
from DEPENDENTE d
group by count (*) >= 2;

Amarela Concurso : CP-T/2016
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44)

45)

46)

Prova
Profi

G conceito de organizagdo de maltiplas unidades de disco com
um sistema de controle integrado e dnico € denominado RAID
{Redundant Array of Independent Disks). Qual o nivel de RAID
que wutiliza a técnica de fracicnamento (Stripping} que
permite o fracionamento do arquivo em varias partes, sendo
cada uma delas armazenadas em discos distintos, e gue nioc
implementa redundincia?

(A} O
(B} 1
(Cy 2
(b} 3
(E} 4
Agsinale a opgadc que NAO apresenta caracteristica da

Seguranga da Informagdo.

Confidencialidade.
Integridade.
Velocidade.
Disponibilidade.
Autenticidade.

HOO W

Sobre niveis de cache de Memdéria RAM, analise as afirmativas
abaixo.

I - 0 nivel 1 (Level 1 ou L1) & localizado fora do
processador, .
IT - 0 nivel L2 & geralmente localizado nc interior do

processador e, portanto, com menor tempo de acesso.
IIf~ A memdéria de nivel mais Dbaixo (Ll1) é a que tem maior
velocidade, maior custo e menor capacidade.

v - 0 processador sempre procura o dado/instrucdo na
meméria de menor nivel; ndo achando na L1, ele procura
na LZ2.

Assinale a opgdo correta.

(A) Apenas as afirmativas I e II estlo corretas.

(B) Apenas as afirmativas I e III estac corretas.

(C) Apenas as afirmativas I, Il e IIT estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas IIT e IV estdo corretas.
(E) Apenas as afirmativas I, III e IV estao corretas.
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47) A distribuicdo de chave privada ainda é considerada um
problema critico na manutengdo do sigilo da chave secreta.
No entanto, a distribuicido de chaves publicas também requer
cuidados. Sendo assim, considere a seguinte situacgéo:

1 - Alice e Bob trocam as suas chaves pGblicas;

2 - nesse momento, um invasor consegue passar a sua chave
publica falsa para Bob, fingindo ser a de Alice;

3 - Bob criptografa uma mensagem para Alice usando a chave
publica falsa do invasor;

4 — o invasor intercepta a mensagem e usa a sua chave

privada para decriptografar a mensagem de Bob.

Marque a opc¢do que contém, respectivamente, a denominagdo do
tipo de ataque e a solugdo para o problema.

{A) Ataque por forga bruta e uso de senhas fortes.

(BY Man-in-the-middle {ataque do intermedidrio) e certificado
digital.

{C) Ataque de negagdo de servigo e usc de canal seguroc de
comunicacac.

{D} Phishing e senhas fortes.
Engenharia social e assinatura digital.

48) O grupo de processos de planejamento consgiste nos processos
para desenvolver o planc de gerenciamento e nos documentos
do projeto que serdo usados para executada-lo. Assinale a
opg¢do que apresenta um processo do grupo de processos de
planejamento.

(A} Orientar e gerenciar o trabalho do projeto.
(B} Contrclar a qualidade.

{C}) Contrclar o cronograma.

(D} Definir o escopo.

(B} Identificar as partes interessadas.

Prova : Amarela Concurso : CP-T/2016
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49) Correlacione os servidores acs servigos de rede por eles
executado, e assinale a opgdc que apresenta a seqguéncia
correta.

SERVIDORES SERVICOS

I ~ Servidores de Web ( } ntp

II - Servidores de email ( } cupsd

ITI- Servidores de impressio ( } httpd, apache, apache2

IV — B8Bervidores de horéarioc ( } postfix, gmail, sendmail
{ ) sshd

(A (I) (II) (=) (ITT) (IV)

(B (IIT) (IV} () (1) (II)

(Cy (IV) (=) (ITL) (II) (1)

(D) (IV) (IIT} (I} (II) {~)

(B} (IT) (I) (III} (IV) (=)

um  processo

50) Em geréncia de projetos,
Projeto (EAP) @&
denominada Gerenciamento
(A) da integracdo do projeto.
(B)Y do escopo do proijeto.
(C} do tempco do projeto.
(D} dos custos do projeto.
(B) da gualidade do projeto.
Prova Amarela
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